
Podmínky akreditace pracovišť pro MRI prostaty v rámci programu časného 

záchytu 

Program časného záchytu karcinomu prostaty se řídí metodikou programu vydanou 

Ministerstvem zdravotnictví (dále jen metodika programu). MRI vyšetření a jejich 

hodnocení se řídí standardem provedení multiparametrického zobrazení magnetickou 

rezonancí v rámci tohoto programu (dále jen standard MRI). 

Komise pro přípravu programu časného záchytu karcinomu prostaty (dále jen Komise) zřídí 

ve spolupráci s Radiologickou společností ČLS JEP, Národním screeningovým centrem 

Ústavu zdravotnických informací a statistiky ČR, Všeobecnou zdravotní pojišťovnou ČR 

a Svazem zdravotních pojišťoven ČR v souladu se statutem Komise Tým expertů pro 

schvalování pracovišť pro časný záchyt karcinomu prostaty (dále jen Tým expertů). 

Ministerstvo zdravotnictví uveřejní na svých internetových stránkách (záložka – 

Úvod/Programy a strategie/Screeningové programy) výzvu poskytovatelům k podání 

žádosti o zařazení do programu včetně formuláře žádosti. 

Tým expertů vyhodnotí žádosti poskytovatelů o zařazení do screeningového programu 

a v případě potřeby zajistí provedení místního šetření za účelem ověření skutečností 

uvedených v žádosti poskytovatele. Tým expertů následně předá své stanovisko k žádosti 

Ministerstvu zdravotnictví. Při splnění všech podmínek vydá Ministerstvo zdravotnictví 

Osvědčení o zařazení do programu časného záchytu karcinomu prostaty, které je platné 

po dobu trvání maximálně 5 let. 

Radiologické pracoviště musí splnit následující požadavky: 

MRI pracoviště 

• jedná se o pracoviště, které je součástí anebo má smluvní návaznost na Komplexní 

onkologické centrum 

• na pracovišti bylo provedeno alespoň 200 magnetických rezonancí prostaty ročně 

Personální zabezpečení 

• nezbytná u lékaře popisujícího samostatně vyšetření v rámci programu je 

specializovaná způsobilost v oboru radiologie a praxe zahrnující minimálně 200 MRI 

prostaty za rok (dále je pro potřeby tohoto standardu tento lékař označen jako 

oprávněný lékař). 

• na pracovišti musí být zaměstnaní minimálně dva oprávnění lékaři 

• lékař, který nesplňuje podmínky pro oprávněného lékaře (tedy se specializovanou 

způsobilostí v oboru a menší praxí, nebo lékař bez specializované způsobilosti) 

pracuje pod odborným dohledem oprávněného lékaře 

  



Technické parametry MRI zařízení, na kterém se vyšetření provádí 

• přístroj magnetické rezonance s indukcí magnetického pole 3t 

• povrchová a posteriorní phased-array multikanálová cívka pro zobrazení pánve, 

stáří maximálně 10 let 

• v případě, že v daném samosprávném kraji není akreditováno pracoviště 

s instalovaným přístrojem 3t, je možné požádat o akreditaci pracoviště 1,5t za 

splnění všech výše uvedených podmínek, s výjimkou 3t magnetické rezonance, a na 

základě  auditu vyšetřovacího postupu, včetně technických parametrů vyšetřovacích 

sekvencí. Dané pracoviště doloží popis protokolu včetně technických parametrů 

jednotlivých sekvencí a vzorek nejméně tří vyšetření prostaty (negativní nález, a dva 

pozitivní nálezy) dodaných elektronicky do e-pacsového uzlu členů Týmu expertů 

(VFN, FN Bohunice a FN Plzeň). 

Interdisciplinární spolupráce 

Pracoviště spolupracuje s urologem, který zařadil vyšetřovanou osobu do programu. 

V případě pozitivních nálezů je radiolog členem multidisciplinárního týmu rozhodujícího o 

dalším diagnostickém a léčebném postupu. 

Sledování a vyhodnocování screeningového programu (datový audit) 

Radiologické pracoviště zaznamenává údaje o screeningovém procesu v datovém rozsahu 

(struktuře) stanovené komisí a zveřejněné ÚZIS ČR. Centrálním sběrem dat screeningového 

programu a poskytováním výsledků datového auditu je pověřen ÚZIS ČR. Adresná data 

jsou v souladu s GDPR z radiologických pracovišť předávána ÚZIS ČR. Exportované datové 

soubory v předepsané struktuře předává poskytovatel zdravotních služeb formou 

bezpečného předání (elektronický přenos šifrovaných datových souborů, dle instrukcí ÚZIS 

ČR zveřejněných v manuálu k přenosu datových souborů na stránkách ÚZIS ČR).  

Ověření plnění podmínek screeningového programu 

Poskytovatel zdravotních služeb, jehož součástí je radiologické pracoviště zařazené do 

programu, umožní Týmu expertů provedení auditu. Předmětem auditu je ověření 

dodržování podmínek pro zařazení do programu. ÚZIS ČR, na základě souhlasu 

poskytovatele, poskytuje Komisi a Týmu expertů pro účely datového auditu programu 

statistické informace s určením konkrétního poskytovatele zdravotních služeb, jehož 

součástí je radiologické pracoviště zařazené do programu. 

  



Podmínky úhrady 

Vyšetření je hrazené z veřejného zdravotního pojištění, pokud je indikováno urologem 

s certifikací, kterou uděluje ČUS ČLS JEP, u osoby zařazené do programu, provedené na 

pracovišti, které je držitelem Osvědčení. Intervaly vyšetření, způsob jejich provedení 

a hodnocení musí být v souladu s Metodikou programu a Standardem provedení 

multiparametrické zobrazení magnetickou rezonancí v rámci programu časného záchytu 

karcinomu prostaty. U kontrol se interval mezi vyšetřeními řídí doporučením v závěru 

předchozího nálezu. 

 

 


